

## 2017年9月16日重庆市大渡口遴选公务员 面试真题及解析

第一题、习总书记说"实践出真知", 你怎么理解的?

"实践出真知"的意思是:实践最能磨练人,更能锻炼人。 有句话说"实践是检验真理的唯一标准", 习总书记之所以引用 "实践出真知"这句话,我理解他的本意就是说,要强化干部的 实践锻炼, 让干部在实践锻炼中砥砺品质、提高本领。

温室里长不出参天大树,实践是培养好干部最管用最有效的 办法。干部要成长成才,必须经风雨见世面,接地气增底气。

习近平总书记多次用"墩墩苗"来比喻年轻干部的成长。所 谓"实践出真知"就是要让干部"墩墩苗",沉到基层接地气增 底气长锐气。基层一线是干部了解实际、向广大群众学习的好课 堂,也是磨练作风、提高素质的大考场。基层工作直接面对群众, 矛盾多、困难多、挑战性强,最能锻炼干部,最能检验干部。

有文化知识、有理论水平、有理想抱负, 但如果不注意加强 实践锻炼、打牢实践基础,要成就一番事业也很难。只有注重实 践锻炼,才能不断增长领导才干、积累实践经验、提高能力素质。

作为一名公务员,要深刻理解习总书记这句话,把实践锻炼 作为安身立命,干好工作的前提,多接触群众,把基层作为第一 考场,在实践中不断丰富自身的阅历和经历,不断提升推动改革 发展、做好群众工作、化解社会矛盾、驾驭复杂局面的能力。

第二题、单位要组织一次十九大提前宣传会, 你怎么组织? 单位组织十九大提前宣传会,目的是为了统一全体职工的思



想认识,做好充足准备,迎接党的十九大胜利召开。为了能够让 此次提前官传会效果更好,我认为应该结合单位实际和同事们的 意见,学习近期来,党中央重要决策部署和历次会议精神,在提 前宣传会各个方面予以创新。

先成立工作小组,一方面组织小组成员认真学习党的十八大 报告精神,十八届三中、四中、五中、六中等全会精神,了解新 闻动向,将理论与单位实际情况相结合;另一方面就是要对单位 同事进行宣传,倾听同事们对于举办十九大提前宣传会的意见看 法。

在这次宣传会活动方式上要创新,创新的点就在于充分调动 同事们的参与性和积极性。让同事们成为活动参与的主体。所以, 要广泛动员单位全部同事,以部门为单位参与到我们的活动中 来,为活动献言献策,改变之前单一的报告会或是讲座等传统形 式,比如可以以文艺表演,歌舞、小品、相声等轻松娱乐的方式, 也可以以部门为单位进行项目比赛,既能够广泛动员同事们组织 节目参加,又可以增加部门单位的凝聚力。

要将一些新精神、新提法、新思想有效融入到我们的活动中 去,将单位优秀党员、同事和单位工作成果展示出来,充分体现 单位党员同事在工作中的先锋模范作用。

活动结束后整理相关器材设备,向领导汇报,注意收集同事 们对此次活动的反馈意见, 总结经验。

第三题、你刚进单位,两位领导都给你安排了任务,但是两 项任务时间上冲突了, 你怎么处理?

作为新人, 领导给自己安排任务, 正是锻炼自己的好时候, 这是领导对自己的信任, 也是对自己的一次考验, 一定要态度端



正,不能有丝毫懈怠情绪。

首先,及时和领导沟通,了解两项任务的完成时限,通过沟 通,合理安排工作的先后次序。在两项任务时间上有冲突这种情 况下,两个任务都十分紧急和重要,我实在难以兼顾的时候,我 会主动跟两位领导汇报,说明实际困难,我相信两位领导一定会 从大局出发, 合理、科学地安排好这两项任务, 真正做到两全其 美。

其次,分清公事和私事,先公后私,先处理紧急的事情,尽 量兼顾每位领导的意见,该加班时加班,在时间节点上完成任务, 争取做到两全其美。

再次,加强学习,不断充电,提升自身的业务素质等综合能 力,平时多和同事沟通交流,总结经验教训,尽快胜任工作,力 争成为一名多面手。

